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Шановні студенти, 
шановні молоді науковці! 

На сучасному етапі розвитку готельно-
ресторанного бізнесу України в управлінні готель-
ними підприємствами провідне місце належить 
процесу прийняття ефективних рішень, бо це визна-
чає не лише рівень кваліфікованості фахівця цієї га-
лузі, але й забезпечує сталий розвиток вітчизняних 
закладів готельно-ресторанного господарства та 
завойовування і утримання ними стійких позицій на 
світовому ринку. 

Стрімкий розвиток економічних відносин пе-
редбачає більш високі вимоги до працівників закладів готельно-ресторанного гос-
подарства всіх рівнів, здатних вільно орієнтуватися в ринковому середовигці, що 
постійно змінюється, та володіти найважливішими рисами керівників нової 
формації: професійною компетентністю, високим рівнем підготовки у сфері 
менеджменту та організації готельного і ресторанного господарства, вмінням 
самостійно й оперативно приимати вірні рішення з урахуванням інноваційних 
процесів та новітніх тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу. 

Індустрія гостинності - це індустрія, що працює на благо людей, це по-
тужний механізм, що активно функціонує й розвивається, вимагаючи макси-
мальної підтримки з боку держави. Вона грає важливу роль у підвищенні ефе-
ктивності суспільного виробництва, й, відповідно, зростанні рівня життя на-
селення. 

Донецька область, якій в цьому році ми відзначаємо 80 років, має розви-
нену мережу закладів готельно-ресторанного господарства і за кількістю го-
тельних місць займас 7-ме місце в Україні. На початок 2012 року на території 
області функціонувало близько 100 підприємств сфери гостинності, які нада-
ли готельні послуги більш, нЬс 120 000 гостям Донецького краю. 

Актуальність завдань іцодо формування й впровадження новітніх орга-
нізаційно-управлінських засад в готельно-ресторанному бізнесі зростає з по-
глибленням процесів входження України до високорозвиненого соціально-
економічного, культурного й правового поля Європи й світу, в цілому вже опа-
нованого досконало організованими, нормативно врегульованими та взаємопо-
в'язаними туристичними системами. 

Бажаю всім учасникам Другої Всеукраїнської науково-практичної конфе-
ренції «Наукова творчість молоді в індустрії гостинності» творчої наснаги в 
праці та спілкуванні, нових знань і цікавих зустрічей! 

З повагою, 
Ректор Донецького національного 
університету економіки і торгівлі 

імені Михайла Туган-Барановського, 
доктор економічних наук, професор 

Олександр Олександрович Шубін 



ДОС ЛІДЖЕННЯ «ПЛИВУ ГІДРОЛІЗАТУ з молюсків НА 
< ЧТУК І УІЧІОМКХАНІЧНІ ПРОЦЕСИ ЗЕРНОВОГО ТІСТА 

О. І. Кірєєва, асистент 
Д'\ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», ЯВ 

м. Луганськ 

Хлібобулочні вироби відносяться до числа тих продуктів харчуваннщи 
напряму залежать від якості основного виду сировини - борошна. В сучШИН 
економічних умовах в Україні значна доля виробів виготовляйяИ 
пшеничного борошна зі зниженими хлібопекарськими властивостями. І Я 

Виробництво зерна та його переробка з прадавніх часів займали ивЯІН 
місце в житті людей. Зерно є природним джерелом крохмалю, білка, вітмЕр 
та інших біологічно корисних речовин, які грають незамінну роль у хаРчУиВІ 
людини. 

Враховуючи, що в нашій країні хліб є одним з основних продута! 
харчування, завдання зниження енергетичної цінності хлібобулочних вироІВД 
збагачення їх харчовими волокнами, вітамінами і мінеральними речовинмм 
важливим та актуальним. 

Найбільш ефективним і економічно обгрунтованим вирішенням Ш щ 
проблеми е технологія хліба з цілого (диспергованого) зерна пшениці, Щ 
дозволяє значно підвищити харчову цінність виробів за рахунок збережеш 
периферійних шарів зернівки. ' Я 

Значний теоретичний і практичний вклад в удосконалення технолШ 
хліба з цілого зерна внесли С. М, Антонов, С. С. Щербатецкч, 
Р. С, Кузьмінський, Р. Д. Поландова, Е. І. Шаф, С. I. Конева, А. С. Романів. J 

Проте до теперішнього часу не сформульовані вимоги до вихідгіі 
сировини (зерна). У літературі недостатньо відомостей про дослідження фізики] 
хімічних, біохімічних та мікробіологічних процесів, що відбуваються п щ 
відволожуванні зерна та їх впливі на якісні показники зернового хліба. 

Багато робіт вітчизняних і зарубіжних дослідників присвячені 
підвищенню в хлібі вмісту харчових волокон. Найбільшо поширення в п р а к щ і 
хлібопекарського виробництва [2] отримало збагачення хліба висівками, ж 
даними зарубіжних дослідників, внесення до хліба пшеничних висівок і 
кількості 5 % дозволяє в значній мірі збільшити вміст клітковини [3]. 

Найважливішою проблемою технології хліба з цілого зерна І 
нестабільність властивостей реологій диспергованої зернової маси 

Приготування тіста супроводжується складними біохімічним»»! 
мікробіологічними, фізичними процесами, що впливають на його структурно*: 
механічні властивості. Заміс тіста - важливий етап, на якому протікшої* 
колоїдні процеси, формується безперервна структура тіста, утворюється йоїхз 
білковий каркас, що включає нерозчинні компоненти зерна. 

Підвищений вміст харчових волокон в тісті з цілісного зерна пшениці, їх 
особливі фізико-хімічні властивості, ймовірно, впливають на тістоутворення і 
реологічні властивості тіста. 
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І Ними були вивчені реологічні властивості тіста із зернової маси, в процесі 
• К г licit» ч додаванням гідролізату з молюсків, а також вплив додавання 
MtW'HHiro борошна першого сорту, як з гідролізатом з молюсків, так і без 
К » , «й реологічні властивості тіста. 

р Хирактор утворення проб тіста і його перетворення в процесі бродіння 
м и im фаринографі «Brabender». В якості контрольної проби досліджували 
В и , «мішене із зернової суміші, дріжджів пресованих, солі кухонної, цукру-
№ І Порошна пшеничного 1 ґатунку, в якості дослідженого зразка брали тіста 
НрМ г кількістю зернової суміші, дріжджів пресованих, солі кухонної, цукру-
•IV, Порошна пшеничного 1 ґатунку і 3 % від маси зерна гідролізату з 
ЖІГМП. 

Досліджували консистенцію тіста, еластичність і розтяжність тіста, його 
рМІпь. 

j отриманих результатів можна побачити, що додавання гідролізату з 
рйНН'КІІІ у зернову суміш сприяє процесу тістоутворення і підвищує 
риіічміеть і розтяжимість тіста на 50 % у порівнянні з контролем. Це можна 
рИ'ішти наявністю вільних амінокислот та пептидів у дієтичній добавці. 

Протягом 14 хвилин замісу тіста зниження кривої фаринограми не 
ряйчішося. Це свідчить про відсутність розрідження тіста під час його замісу, 
рівні під час всього періоду замісу проходять інтенсивні процеси набухання 
ргмшок борошна і дробленого зерна, які превалюють над процесами 
|Ині регації білків під дією ферментів. 

Можна зробити загальний висновок, що використання гідролізату з 
ііішоїжів позитивно впливає на процес замішування тіста, підвищує його 
ичігистснцію тіста, еластичність і розтяжимість, ідентифікує процес тісто 
Цшірсиия. 

І Іерспективним є подальші дослідження добавки на процеси, які 
(Ідйунаються після бродіння. 

Література: 
1. Шлеленко JÏ. А. Значение хлеба в здоровом питании населения/ 

j' )шч<трон. ресурс]. - 09.2006. - Режим доступа: http://www.gosniihp.ru/17.htm 
2. Карнаушенко Л., Шевченко Р. Практическое применение изолятов 

flwіка в хлебопечении // Хлебопродукты. - 2000. - № 9. - с. 19 - 20. 
3. Циганова Т. Б. Технология хлебопекарного производства. М.: 

Колос, 2001.-430 с. 
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досягнення максимального синергетичного ефекту від кооперації. Кооперацій 
сприяє зміцненню ринкових позицій кожного з учасників взаємодії. Виникнеш«) 
синергетичного ефекту у системі взаємодії підприємств туристичної галузі 
залежить від координації між ринковими суб'єктами, що зумовлюється 
синергічними зв'язками, тобто такими зв'язками кооперації (інтеграції), що 
спричиняють появу додаткового ефекту. Слід відзначити, що синергічні зв'язки 
характерні саме для систем взаємодії, бо останні і формуються заради цього. 
Далі, синергетичний ефект виходить за рамки окремих систем, тобто 
підвищується його рівень, переноситься з мікро- на макрорівень. 

Система взаємодії підприємств туристичної галузі як ринкова структура < 
наслідком конкуренції, що виявляється в інтеграції. Виходячи із псі,оці 
вищенаведеного, можна стверджувати, що конкурентоспроможність 
підприємств туристичної залежить від рівня партнерських відносин мі* 
суб'єктами туристичного ринку. Системи взаємодії підприємств туристичної 
індустрії спрямовані на подолання руйнівних сил конкуренції і використанні ЇЇ 
позитивних результатів. Одним із принципів системи взаємодії підприємстн 
туристичної галузі є наявність взаємної вигоди в результаті взаємодій, що 
стимулює партнерів до формування кращих пропозицій співробітництва, у той 
же час, виходячи з принципу стійкості відносин, суб'єкти взаємодії можуть 
розраховувати на стабільність контактів. Ян X. Гордон пропонує напрямки 
інтеграції ринкових суб'єктів у процесі побудови партнерських відносим; 
культура та цінність, керівництво (лідерство), стратегія, структура, люди, 
технологія, знання та розуміння, процес [2, с.49], що є напрямками інтеграції, 

Автор вважає, що партнерським відносинам між підприємстинми 
туристичної індустрії притаманні такі основні ознаки як ВШМІМ 
заінтересованість у співробітництві та взаємна підтримка ринкових суб'єкті», 
Економічний інтерес - це вигідність відносин. Таким чином, надійність м. 
функцією договірної політики та взаємної вигідності між державою и к 
інтегратора маркетингової системи взаємодії та усіма зацікавленими 9 flf 
успішному функціонуванні групами. 
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